

YUNG CHI

# 永記造漆

## 愛的塗料



永記張峻耀行銷企劃部經理



**提**到永記造漆，許多人也許沒有太深印象，但提到虹牌油漆，卻是人盡皆知。這是建築業常用品牌，油漆師傅的最愛，就連一般消費者想自己動手粉刷家裡時，好刷又省工的虹牌油漆，總是最佳選擇。不僅是國內唯一上市的塗料公司，業績也在國際排名前五十。但是這個結果，是在第一次進軍海外設廠，受到震撼教育之後，積極轉型才得到的。

事實上有著六十五年歷史的永記，以品質好且不斷精進改良的口碑，早就撐起台灣塗料一片天，成為市佔率最高的公司。「但是二〇〇〇年時我們到大陸崑山設廠，當時面對來自歐美、日本塗料大廠的競爭，促使我們去思考一件事。」永記主管回憶說：「只要有化工背景、有自己的配方，大家都能做塗料，那我們的價值是什麼？」就是因為這個思考點，永記在產品力、價格力和品牌力上全面展開升級，企圖做出更多獨家產品，同時降低價格，並且將原本主力放在業界的業務，也擴大到一般消費者。

其中最讓永記引以為傲的是防火漆的研發。「在我們的防火漆還沒有上市之前，台灣只能買國外進口的產品，一噸防火漆的價格等於是一噸鋼構的價錢，譬如花四億買鋼構建廠房，同時也要花四億買防火漆。」這對許多企業來講是很大的成本。永記總共花了六年的時間，投入數千萬元才研發出自有品牌的防火漆。

由於國外進口的防火漆，在這之前完全沒有競爭對手，價格幾乎是賣方說了算，但永記防火漆的上市，無疑是一顆震撼彈。「我們把當時一桶防火漆的價錢，從二萬變成三千。」結果引來國外廠商紛紛降價求售，「這使得我們必

須更努力，在原有的功能之下，讓防火漆的厚度變更薄、工序變更少，以降低成本。」競爭是進步的動力，永記在進軍海外時深刻學到這一課，如今台灣許多科技大廠如台積電、友達、奇美等公司都採用永記的環保防火漆，正是永記實力的展現。

而另一款永記的得意之作，被形容為是在做善事的全效天然乳膠漆，可以說是充滿為人父母的愛。「我自己有小孩，他們在學走路時總會摸著牆壁，然後又會去拿東西吃，這讓我很擔心，萬一油漆中的一些化學成分因此進到小孩的肚子裡怎麼辦？」永記主管說。

正是因為這樣的憂慮，促使他想要研發一款對人體完全無傷害的塗料。於是整合公司所有部門，從做市調，和研發部討論，再找合作廠商等等，前後花了約兩年的時間，終於推出這款「以現在科技可以達到的最純淨的塗料」。永記主管說明：「我要求這個塗料不能有環境荷爾蒙，不能有甲醛等有害重金屬，不能有香料。」一般油漆在製作過程中會因多餘的單體而產生氣味，許多塗料公司採取加入香精掩蓋，但所有的香精都是人工的，永記並不想添加這些味道，花了無數心力才研發出獨家環保製程的單體去味科技。沒有味道、沒有有害物質，永記主管形容得很有趣也很貼切：「沒有特色就是這款乳膠漆的最大特色。」

在包裝上永記也下了很多苦心。因為產品訴求無負擔，在桶裝上有別於市面上方整的樣子，採更輕巧、有幅度的造型。「我希望在視覺上就能呈現出一種質感，而且我們的把手也是經過特別設計，寬度剛好符合人體手指第二指節，因此提起來不會有吃重的感覺，粉刷時較不費力。」

當時在做測試時，他們去找很多建商、油漆師傅，以不同的方式刷在不同的底材，經過不斷地調整與改進，在後來多次的盲測中，這款塗料都成了大部





分師傅的第一名。正是這種重視各種細節的用心，讓這款全效乳膠漆才上市沒多久，就成為叫好又叫座的產品。

事實上永記有很多暢銷產品，而這些產品都是從體貼及需求的角度去發想：「你有想過可以在牆壁上畫畫寫字嗎？你有想過牆上可以吸磁鐵嗎？」確實，很多小孩喜歡在牆壁上塗鴉亂寫，但總是會被罵，現在不會有這種煩惱了，被稱為「永記三寶」的水性白板漆、水性黑板漆、水性磁性漆，就是可以讓人在牆壁上發揮創意的塗料，不管是畫畫、留言等等都非常方便，而且一擦就掉，完全不留痕跡。水性磁性漆只要多刷幾層，就能放上收集來的磁鐵或照片，超級方便，難怪會成為人氣產品。

**永**記的塗料用途幾乎含括所有產業和生活層面，「目前除了飛機和汽車之外，所有需要塗裝的塗料，永記都有。」不管是工業用或建築、生活、家居用，在無以數計的各類產品中，相同的是都注入許多的用心。就像防火漆為台灣許多企業省下不少成本，就像全效乳膠漆為了健康著想，抱著給自己用的心態來製作，永記出品的可以說是一種愛的塗料吧。

# 永記●優質綠建材推薦

## 虹牌全效乳膠漆

採用頂級純化樹脂，以獨家 DETEXMO 單體去味科技，降低不良氣味，不添加任何人工香精，絕不會造成環境汙染及人體危害。含有透氣防霉因子，通過日本 JIS Z 2801 抗菌及 JIS Z 2911 最高等級 0 級防霉測試合格，在潮濕環境中可以抵禦各式真菌和黴菌的繁殖與滋生。無甲醛、鉛、汞等有害重金屬成分。防塵又耐髒，可刷洗三萬次以上。持久配方更讓牆面不褪色不失光。並提供電腦調色系統，滿足各種居家風格的設計。

## 虹牌易潔乳膠漆

獨家添加杜邦 Teflon 牆面保護科技，阻隔髒汙附著，清潔輕鬆方便。漆膜具高彈性，有極佳抗裂效果。通過防霉抗菌測試。無甲醛、鉛、汞等有害重金屬成分。

## 虹牌 450 水性水泥漆

永記招牌產品，榮獲環保標章和健康綠建材認證。具有堪稱業界最強的遮蓋力，可塗抹大面積，施工方便。



純白色 / 平光



多彩色 / 平光



純白色 / 有光



永記造漆工業股份有限公司 YUNG CHI PAINT&VARNISH MFG CO.,LTD

台灣高雄市小港區沿海三路 26 號

服務專線：0800-070-100 網址：www.rainbowpaint.com.tw

